Списки книг для чтения летом (по программе Г. Меркина и С. Зинина
Список литературы для чтения на лето поступившим в 5 класс (по программе Г. С. Меркина) 
«Легенды и мифы Древней Греции»; Гомер «Илиада», «Одиссея»; «Русские народные сказки»; А. С. Пушкин «Руслан и Людмила»; В. Ф. Одоевский и А. Н. Толстой по 1-ой сказке на выбор; Н. В. Гоголь «Вечера на хуторе близ Диканьки»; И. С. Тургенев «Муму», стихотворения в прозе; А. П. Чехов «Рассказы»; И. Бунин «Красные лапти»; П. П. Бажов «Уральские сказы» А. Платонов «Сказки»; Н. Н. Носов трилогия о Незнайке; В. П. Астафьев «Зачем я убил коростеля?»; В. Г. Распутин «Век живи – век люби». 
Зарубежная литература. Д. Дефо «Жизнь, необыкновенные и удивительные приключения Робинзона Крузо», сказки Андерсена; М. Твен «Приключения Тома Сойера», «Приключения Гекльберри Финна»; рассказы Джека Лондона; Астрид Линдгрен «Расмус –бродяга» ; Ж. Верн «Дети капитана Гранта»

 Список литературы для чтения на лето перешедшим в 6 класс (по программе Г. С. Меркина)
«Детская Библия»; Афанасий Никитин «Хождение за три моря»; А. Погорельский «Чёрная курица. или Подземные жители»; Н. С. Лесков «Приведение в инженерном замке. Из кадетских воспоминаний»; А. Н. Островский «Снегурочка»; М. Горький «Дети Пармы» (из «Сказок об Италии»); Пришвин «Моя Родина»; Е. Н. Носов «Варька»; В. П. Астафьев «Белогрудка» (на выбор); В. П. Крапивин «Дети синего Фламинго»; А. Г. Алексин «Самый счастливый день»; В. И. Белов «Скворцы»; В. К. Железников «Чудак из 6-б», Л. Пантелеев «Республика ШКИД»
Зарубежная литература. В. Скотт «Айвенго»; Ж. Верн «Таинственный остров», «Дети капитана Гранта»; М. Рид «Всадник без головы»; К. Дойль «Голубой карбункул», Д. Лондон «Мексиканец»; А. Линдгрен «Приключения Калле- сыщика».

Список литературы для чтения на лето перешедшим в 7 класс (по программе Г. С. Меркина)
Былины. Д.И. Фонвизин. «Недоросль» .А.С. Пушкин. «Полтава». Стихи. М.Ю. Лермонтов. «Песня про царя Ивана Васильевича…» Н.В. Гоголь. «Шинель», «Портрет». И.С. Тургенев. «Записки охотника». Н.А. Некрасов. «Русские женщины». Л.Н. Толстой. «Севастопольские рассказы». М.Е. Салтыков-Щедрин. «Повесть о том, как один мужик двух генералов прокормил», «Дикий помещик». Н.С. Лесков. «Левша». А.П. Чехов. «Хамелеон», «Смерть чиновника», «Толстый и тонкий». М. Горький. «Детство». А.И. Куприн. «Куст сирени», «Allez!». И.С. Шмелёв. «Русская песня». А.Т. Твардовский. Поэма «Василий Тёркин». Б.Л. Васильев. «Экспонат N…» В.М. Шукшин. «Микроскоп». У. Шекспир. Сонеты. Р.Л. Стивенсон. «Остров сокровищ». А. де Сент-Экзюпери. «Маленький принц», «Планета людей». В.К. Железников. «Чучело». В.П. Крапивин. Повести.
Список литературы для чтения на лето перешедшим в 8 класс (по программе Г. С. Меркина)
Легенды из «Повести временных лет»; «Житие Сергия Радонежского»; А. С. Пушкин «Капитанская дочка»; Гоголь «Ревизор» И. С. Тургенев «Первая любовь»; Салтыков-Щедрин «Сказки для детей изрядного возраста» (на выбор); А. Н. Островский «Снегурочка»; В. Г. Короленко «Слепой музыкант»; Л. Н. Толстой «Отрочество»; Ф. М. Достоевский «Белые ночи»; Горький «В людях», «Итальянские сказки»; М. Зощенко «Рассказы»; В. К. Железников «Чучело»; Б. Васильев «Вам привет от бабы Леры»; Кондратьев «Сашка»; В. Быков «Альпийская баллада», «Сотников»; В. П. Астафьев «Родные берёзы», «Весенний остров»; В. Солоухин «Ножичек с костяной ручкой»; В. Распутин «Уроки французского»; К. Булычёв «Бело платье Золушки»; В. Шукшин «Забуксовал»; Ф. Искандер «Петух».
Зарубежная литература. У. Шекспир «Ромео и Джульетта»; Сервантес «Хитроумный идальго Дон Кихот Ламанческий»; Дж. Д Сэлинджер «Над пропастью во ржи».
Далее книги для 9-11 классов
[bookmark: more]Список литературы для чтения на лето  перешедшим в 9 класс
А.Н. Радищев. «Путешествие из Петербурга в Москву».А. С.Грибоедов. «Горе от ума». А.С. Пушкин. « Повести Белкина», «Маленькие трагедии», «Борис Годунов», роман в стихах «Евгений Онегин», М.Ю.Лермонтов. «Герой нашего времени». Н.В. Гоголь. «Шинель», «Мёртвые души».А.Н. Островский. «Бедность не порок». И.С. Тургенев. «Ася». Л.Н. Толстой. «Детство», «Отрочество», «Юность».Ф.М.Достоевский. «Бедные люди». А.П.Чехов. «Смерть чиновника». М.А.Булгаков. «Собачье сердце». М.Шолохов. «Судьба человека».А.И. Солженицын. «Матрёнин двор».
Список литературы для чтения на лето для  10 класса (по программе В. И. Сахарова, С. А, Зинина)
Стихи А.С. Пушкина, М.Ю. Лермонтова, Ф.И. Тютчева, А.А. Фета, А.К. Толстого, Н.А. Некрасова.     А. Н. Островский «Свои люди сочтёмся», «Гроза»; И. А. Гончаров «Обломов»; И. С. Тургенев «Отцы и дети», Ф. М. Достоевский «Преступление и наказание»; Л. Н. Толстой «Война и мир»; дополнительно по желанию: «Анна Каренина»; И.С. Лесков «Очарованный странник», А.П.Чехов «Дама с собачкой», «Человек в футляре», «Крыжовник», «О любви», «Ионыч», «Вишнёвый сад»; дополнительно по желанию: «Степь», «Скрипка Ротшильда».
 Список литературы для чтения на лето перешедшим в 11 класс (по программе В. И. Сахарова, С. А, Зинина)
И.А. Бунин. «Господин из Сан-Франциско», «Антоновские яблоки», «Грамматика любви», «Солнечный удар», «Лёгкое дыханье», «Чистый понедельник». А.И. Куприн. «Олеся», «Гранатовый браслет». Л. Андреев. «Иуда Искариот». М. Горький. «На дне». А. Блок, Н. Гумилёв, А. Ахматова, М. Цветаева, В. Маяковский, С. Есенин, Л.Пастернак, А. Твардовский - поэзия. М.А. Шолохов. «Донские рассказы», «Тихий Дон». И.Э. Бабель. «Конармия». Е.И. Замятин. «Мы». М.А. Булгаков. «Белая гвардия», «Мастер и Маргарита». А. Платонов. «Котлован». В. Некрасов. «В окопах Сталинграда». В. Кондратьев. «Сашка». К. Воробьёв. «Убиты под Москвой». В. Распутин. «Живи и помни», «Прощание с Матёрой» А. Солженицын. «Один день Ивана Денисовича», «Матрёнин двор». В.М. Шукшин. «Чудик», «Срезал», «Миль пардон, мадам!»
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