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Летние каникулы составляют значительную часть свободного времени детей. Лето – время игр, развлечений. Свободы в выборе занятий, снятия накопившегося за год напряжения, восполнения израсходованных сил, восстановления здоровья. Это период свободного общения детей. Организация школьного оздоровительного лагеря - одна из интереснейших  и важнейших форм работы со школьниками в летний период. Лагерь выполняет очень важную миссию оздоровления и воспитания детей.
С 01.06. по 23.06.2017 года на базе МБОУ СОШ № 5 работал летний оздоровительный лагерь «Радуга», в котором отдохнули 130 школьников.
Профиль смены – «Спортивный».
Девиз детского отдыха: «Летний отдых – среда возможностей».
В лагере было сформировано 6 отрядов. Каждый отряд придумал себе название,  девиз и выпустил стенгазету. Ежедневно в лагере  проводились утренняя зарядка, линейка. На линейке подводились итоги дня. Ежедневно каждый отряд получал задание на смекалку и план подготовки к общему мероприятию. В каждом отряде велась воспитательная работа: беседы по правилам дорожного движения, беседы по противопожарной безопасности, беседы по антитеррористической направленности, о здоровом образе жизни, о правильном питании и культуре питания, о дружбе и взаимопомощи. Каждый день с детьми проводился инструктаж по технике безопасности. В каждом отряде вёлся журнал по технике безопасности, где дети расписывались. Ребята познакомились с планом эвакуации при пожаре и ЧС. 

С целью профилактики опасных ситуаций и несчастных случаев в лагере проводились специальные уроки по безопасному отдыху детей в летний период. В содержание уроков безопасности были включены темы: правила поведения в природной среде, в том числе в лесу, на солнце, на воде и т.д.
1июня ребята организованно  побывали в парке им. В. Маяковского на празднике, посвящённом  Дню  Защиты детей. Во второй день работы  лагеря была проведена учебная эвакуация.  
Каждый день лагерной смены имел своё название в соответствии с планом воспитательной работы, который был реализован в полном объёме. С большим успехом у ребят прошли дни под названием «День дружбы», «День здоровья», «День  экологии», «Лето красное», «На Дону много лета, много света и добра», «Пушкин – гений всех веков», «Олимпийский день», «Музыкальная капель», «У светофора каникул нет» и другие.
Ребята принимали участие в веселых стартах, викторинах, конкурсах. В лагере был оформлен уголок безопасности дорожного движения под девизом «Безопасность на дорогах ради безопасности жизни» . Много подвижных игр было разучено с детьми. Детям очень нравилось выполнять рисунки на асфальте по теме: «Рисуем лето», «Я рисую Россию».
4 июня в школьном лагере прошёл экологический детский праздник «Праздник Эколят – Молодых защитников Природы» под девизом «Дети России за сохранение Природы!». На празднике звучал экологический гимн. Ребята рассказывали стихи о природе, увидели музыкальный клип «Дом под крышей  голубой », услышали «Разговор цветов». Дети с большим удовольствием делились знаниями о лекарственных растениях. 
В  лагере особое внимание было уделено патриотическому воспитанию. Были проведены тематические дни: «День России», «Посмотри, как хорош край, в котором ты живёшь»,  22 июня –День памяти и скорби – 77 лет со дня начала Великой Отечественной войны.
21 июня в лагере был проведён 29 –й  Всероссийский олимпийский день, посвящённый  юношеским  Олимпийским  играм  2018 года  в г. Буэнос - Айресе (Аргентина). Все отряды приняли участие в этом мероприятии. 
Праздник начался с торжественной церемонии открытия игр.  Каждый отряд представил свою команду и произнес клятву спортсменов. Затем все  были приглашены на спортивные состязания. Тренер – воспитатель С.Н. Ткачёв организовал соревнования по баскетболу и футболу. Тренер – воспитатель Н.И. Быкова со своими воспитанниками провела спортивную разминку на берегу реки, а потом состоялись соревнования по гребле. А для детей младшего школьного возраста  воспитатели подготовили интересные разнообразные спортивные конкурсы и игры, весёлые эстафеты. По окончанию праздника наступил самый волнующий и долгожданный момент — вручение наград! Каждый отряд получил грамоту участника малых Олимпийских игр. Праздник закончился танцевальным  флешмобом!
Команда пришкольного лагеря «Радуга» приняла участие в  квесте «Россия» в Детском Доме творчества. Дети получили маршрутный лист с заданиями и отправились в путешествие. На станциях  ребята  познакомились с символикой России, пели песни о России, исполнили русский танец, поиграли в русские народные игры, поговорили о спортивной России. Наша дружная  команда   показала  хорошие знания о своей любимой стране и была отмечена как  самая активная.
15 июня ребята из пришкольного лагеря «Радуга» побывали на экскурсии в МКУ  БК «УГО и ЧС» (Управление  гражданской обороны чрезвычайных ситуаций). Начальник ПСП Иванов Иван Алексеевич  познакомил ребят с устройством  аварийно – спасательных машин. Начальник ЕДДС 112 Кудинов Максим Николаевич рассказал и показал  как поступают и принимаются телефонные звонки о помощи. В классе подготовки спасателей  ребята посмотрели видеофильм «Уроки безопасности на воде в летний период». Благодаря  этой экскурсии дети получили  знания и сведения, которые необходимы в жизненных ситуациях.
В  конкурсно – развлекательной  программе «На  Дону много лета, много света и добра» были казачьи игры, в которых  отражался образ жизни людей, их представления о смелости и чести, желание обладать ловкостью, силой, быстротой и выносливостью, проявлять смекалку, волю и стремление к победе.  Игры вызвали у детей  много положительных и радостных эмоций. 
В лагере был проведён праздник «У светофора каникул нет» на территории школьного автогородка.
Это мероприятие было проведено в форме сюжетной игры. Главному герою  Светофору (воспитатель Сорокина Т.В.) ребята сдали экзамен на знание правил дорожного движения. А затем к ребятам на велосипеде приехал почтальон Печкин (воспитатель Тимохина Л.Г.), которому на практике был показан маршрут передвижения по городу. Праздник завершился танцевальным флешмобом.
В школьном лагере интересно и весело прошёл день «Хоровод  любимых  сказок». Все отряды собрались, чтобы  вспомнить свои любимые сказки и узнать что – то новое. Путешествие в мир сказок началось с «Разминки». Далее ребята перешли во второй тур, где вспомнили у сказочных героев двойные имена и названия. Дети с большим удовольствием участвовали  в играх «Чудесный мешочек» и  «Угадай – ка». В конце мероприятия всех ждал приятный сюрприз: ребята  из 3 отряда показали музыкальную сказку «Репка» на современный лад.
В  лагерь приезжали  гости -  артисты из Воронежского театра  «Сказочный город», которые порадовали детей веселой, познавательной сказкой «Кто погасит светофор». Вместе с главными героями Машей и Медведем дети в игровой форме повторили  и закрепили знание правил дорожного движения: сигналов светофора, дорожных знаков. 
В лагере  для ребят был организован просмотр увлекательного фильма в формате 3D.
На стадионе «Калитва» состоялись районные соревнования по мини – футболу, посвящённые открытию Чемпионата мира по футболу. На первом этапе соревнований приняла участие команда мальчиков из нашего лагеря. Наши футболисты выступили достойно. Это была захватывающая игра, в которой мальчишки показали   силу, скорость и мастерство. Футбол – не просто игра. Футбол — это радость, это удовольствие, это восторг! Все участники соревнований получили массу хорошего настроения. 
Ребята много времени организованно проводили на свежем воздухе. Каждый день дети получали свободный доступ к оздоровительным тренажёрам на фитнес – площадке. Для участников летнего оздоровительного лагеря было организовано вкусное полноценное питание под  руководством заведующей столовой А.Н. Убийко. Дети с большим удовольствием приходили каждый день в лагерь. Здесь их приветливо встречали  воспитатели: Л.Г. Тимохина, Фатеева С.А., Сорокина Т.В., Чернявская В.Г., Ломова О.Н.,  Михайлова Н.С.,  Юсько Л.И., Лунченко Л.В., Казакова М.М. На базе лагеря были организованы 2  спортивных  отряда. В него были зачислены дети, профессионально занимающиеся спортом. С ними работали тренеры – воспитатели Н.И.Быкова, Лаврухина С.В., Филатова Т.Н.,  Ткачёв С.Н., Радченко И.В. На базе лагеря работал трудовой отряд в количестве 15 человек под руководством воспитателя Чудиной И.В.  За здоровьем детей тщательно следила медсестра Л.В.Героева. На закрытие  лагерной смены была проведена торжественная линейка, где были подведены итоги участия детей в жизни лагеря. Самые активные ребята были награждены грамотами. Затем состоялся праздничный концерт художественной самодеятельности и праздничная дискотека.




Начальник  оздоровительного 
лагеря  « Радуга»                                                           Н.П. Кожанова   



