
Уважаемые родители!
 С 1 сентября 2020 года в общеобразовательных организациях Белокалитвинского района  бесплатное горячее питание предоставляется для обучающихся следующих категорий:
- все обучающиеся 1-4 классов обеспечиваются бесплатным горячим питанием  (завтрак для обучающихся 1 смены, обед для обучающихся  2 смены), питание предоставляется из расчета 54,99 руб. в день на одного обучающегося;
- обучающиеся 1-4 классов с ограниченными возможностями здоровья  обеспечиваются дополнительным приемом пищи из расчета 20 рублей в день;
- обучающиеся 5-11 классов из малообеспеченной (семьях со среднедушевым доходом, размер которого ниже величины прожиточного минимума, установленного в Ростовской области) или многодетной семьи (на территории России многодетной считается семья, в которой на содержании находятся три и более несовершеннолетних ребенка) обеспечиваются питанием из расчета 20 рублей в день на одного обучающегося;
- обучающиеся 5-11 классов с ограниченными возможностями здоровья обеспечиваются двухразовым питанием из расчета 40 рублей в день на одного обучающегося.
Обучающиеся 1- 11 классов с ограниченными возможностями здоровья, получающие образование на дому, обеспечиваются денежной компенсацией эквивалентной стоимости питания в образовательной организации.
Контроль за качеством питания  осуществляется  образовательной организацией, родителями (анкетирование, внесение предложений и отзывов на сайтах образовательных организаций).
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